
EUS kongres Szeged 2025 

Málokterá vyšetřovací metoda interny a gastroenterologie tak změnila současnou 
diagnostiku a zejména terapii jako endosonografie. 

Výjimečná kombinace digestivního endoskopu integrovaného se sektorovým sonografem 
vede k tomu, že zejména z lumina trubice horního GIT lze dosáhnout na řadu okolních 
orgánů. 

Řeč je hlavně o podrobné diagnostice stěny GIT, pankreatu, jater, žlučových cest, žlučníku, 
ale i plic a mediastina, cév, retroperitonea s lymfonody i přilehlých střevních kliček atd. 
Zároveň lze často i působit i léčebně. 

I proto vznikla Evropská společnost pro endosonografii (EGEUS), které mám tu čest být 
členem a jejíhož výročního kongresu v maďarském Szegedu jsem měl možnost se ve dnech 
19.-20.9.2025 zúčastnit. 

Jak již bývá zvykem na podobných endoskopických akcích, mohli jsme sledovat  jak life 
přenosy pokročilých endoskopických metod, přehledové i vyzvané přednášky i volná sdělení 
většinou se soubory srovnatelných výkonů. 

Fakticky standardem se stává elastografie a kontrastní sonografie v diagnostice solidních lézí 
a endomikroskopie při posuzování cyst.  Drenážní výkony pomocí EUS navigovaných lumen 
apozičních stentů už jsou plně etablovány a hledá se jen optimalizace provedení a další 
prostory, kam lze pomocí EUS pronikout. Výzvou jsou cévní výkony typu coilingu a ligace 
varixů, diagnostika portální hypertenze a endohepatologie. 

Nejmarkantějším highllightem je ale v současné době tak jako v jiných oborech použití AI. 
Nejnovější přístroje ji mají již intergrovánu  a jen značně expert-dependentní charakter zatím 
snižuje její přínos pro EUS. Časem lze ale i zde čekat obrovskou pomoc zejména pro 
zpřesnění diagnostiky. 

Organizátoři prostě připravili endosonografickou všehochuť  (doslova Segedínský guláš ) 
spontánně okořeněnou ještě večerním festivalem vína v magickém prostředí náměstí Dom 
tér s impozantní novorománskou szegedskou katedrálou a přehlídkou místních operních 
pěvců. 

Ani se mi ze slunného panonského jihu nechtělo. 

Mohu říct, že každá taková sdílená zkušenost prožívaná s kolegy se stejnou vášní pro obor     
a metodu mě vždycky velmi nabíjí energií a nadšením pro práci a další progres. 

Mám radost, že jsme v Nemocnici Tábor v této oblasti zachytili nastupující trend a nejsme 
vůbec pozadu za Evropou. Chceme tak i dál promítat naše vzdělávací zážitky do kvality            
a rozsahu péče, kterou jsme se zavázali cestou našeho oddělení veřejnosti poskytovat. 

Za kolektiv Centra digestivní endoskopie GEA Nemocnice Tábor, a.s. 

MUDr. Lukáš Štrincl 
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